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Oppgave 1

Finn alle komplekse lgsninger av ligningen
1—1
3 _ .
Y
Skriv lgsningene pa formen re®, og tegn lgsningene i det komplekse plan.

Oppgave 2

Lgs initialverdiproblemene
a) y' + (tanz)y = (cosz)e ®, y(0)=1, |z|<3.
b) y'+y —2y=4z, y(0)=1, y'(0)=0.

Finn den generelle lgsningen av differensialligningen

—T

e
c) y"+2y'+y=?, z > 0.
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Oppgave 3

0.154

- v %] j"
k=?

0.05-
i

-0.11

r (t) -0.15 1 \

Figuren til venstre viser en fjeervekt uten dempning. Kulas bevegelse er beskrevet
ved ligningen

my" + ky = r(t)

hvor y(t) er avstand fra likevektsposisjonen, m er kulas masse, k er fjeerkonstanten
og r(t) er en ytre kraft som virker pa kula.

Vi ser pa situasjonen der
r(t) = 0.01 cos(0.5¢t),

og kulas hastighet og avstand fra likevektsposisjonen begge er lik 0 ved tidspunk-
tet £ = 0.

a) Hva blir y(¢) nar m # 4k?

b) Kulas bevegelse blir malt, se figuren til hgyre. Det viser seg at bevegelsen
kan beskrives ved

y(t) = 0.182sin (0.05t) sin (0.55¢)

Hvis kulas masse m = 1, hva er da fjeerkonstanten k7
(Se om ngdvendig Rottmann s. 88.)
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Oppgave 4

Gitt matrisen

12 3 5
A=|15 -9 —4
25 2 7

a) Finn Null(A). Hva er lgsningsmengden til

1
Ax = (1|7
2

b) Finn en basis for Col(A4), Row(A) og Row(A)~.

Oppgave 5

Gitt matrisen

A:Lll2 1} der a€R

1

a) Finn egenverdiene til A uttrykt ved a.
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For hvilke verdier av a har matrisen A to linesert uavhengige egenvektorer?

b) Lgs differensialligningssystemet
y' = Ay

for alle a € R.
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Oppgave 6

a) Begrunn at matrisen

1 -1 1 1
1l-1 1 1 1
P=31 1 1 -1 1
1 1 1 -1

er ortogonal og finn P!,

b) En 4x4 - matrise A har egenverdier 0, 1, 4 og 9 med tilhgrende egenvektorer
henholdsvis (1-111), (-1111), (11-11)og (111-1).

Finn en matrise M slik at M? = A.

Fins det flere enn to lgsninger?

Oppgave 7

La V veare vektorrommet av kontinuerlige funksjoner pd R. For hvilke 7 i V' er
lgsningsmengden til differensialligningen

y' +2y +3y =r(z)

et underrom av V7



